
Gemeinde Ostseeheilbad Zingst  Zingst, 31.05.2022 
 

P r o t o k o l l - Nr. 09/2022 
des öffentlichen Teils der Gemeindevertretersitzung 

am 19.05.2022 
 
Beginn:   19:00 Uhr 
 

Ort:   im Gymnastikraum der Schulturnhalle 
 

Teilnehmer:   11 Gemeindevertreter 
 

Mitglieder der Verwaltung:  
    
Herr Christian Zornow Bürgermeister 
Herr Ingo Reichelt Leiter Bau- u. Liegenschaftsamt 
Frau Andrea Linde SB Bau- u. Liegenschaftsamt 
Frau Karin Eiweleit Leiterin Bürger- und Ordnungsamt 
Frau Sandra Schneider SB Finanz- und Sozialverwaltungsamt 
Frau Birte Meyer Protokollantin 
 
Gäste im Saal: 4 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und Beschlussfä-

higkeit durch den Vorsitzenden der Gemeindevertretung  
 

2. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nicht öffentlichen Gemeindevertretersitzung am 
21.04.2022 
 

3. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Verwaltung 
 

4. Bürgerfragestunde 
 

5. Anfragen von Gemeindevertretern 
 

6. Anfragen zur Tagesordnung 
 

7.    Billigung der Sitzungsniederschrift Protokoll Nr. 07/2022 vom 21.04.2022 
 

8.    Beschluss über den zukünftigen Umgang mit Feuerwerk der Kategorie II in der Gemeinde 
   Ostseeheilbad Zingst 

 

9.    Organisation der Verpflegung der FFW Zingst im Einsatz 
 

10.    Auswertung der Veranstaltung „Lichtertanz der Elemente“ 2022 
 

11.    Auswertung der Einwohnerbefragung „Zingst gemeinsam gestalten“ 
 

12. Abwägungs- und Satzungsbeschluss über den einFACHEN Bebauungsplan Nr. 37 
„Wohnraumsicherung Siedlung am Goetheplatz, Jordanstraße und Am Ende“ im vereinfachten 
Verfahren gemäß § 13 Baugesetzbuch (BauGB) ohne Umweltbericht der Gemeinde 
Ostseeheilbad Zingst 
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TOP 1: Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwe-
senheit und Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung

Durch Herrn Carsten Wendt werden die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Feststellung der Be-
schlussfähigkeit vorgenommen und bestätigt. Alle Gemeindevertreter haben die Unterlagen termingerecht 
und vollständig bekommen.  

TOP 2: Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nicht öffentlichen 
Gemeindevertretersitzung am 20.01.2022 

Herr Wendt informiert die Gäste über folgende Themen aus der letzten nichtöffentlichen Gemeindevertreter-
sitzung: 
- Annahme eines Vermächtnisses

TOP 3: Bericht des Bürgermeisters 

Herr Zornow berichtet über folgende Themen aus der Verwaltung: 

Er beginnt zunächst wieder anhand der Abwasser- und Übernachtungszahlen mit einer Saisoneinschätzung 
per Ende April/ Mitte Mai: 

Weiterhin stellt Herr Zornow die Fremdenverkehrsstatistik per 31.03.2022 vor und vergleicht mit der Statistik 
aus 2021. 

In Arbeit ist derzeit noch die Möglichkeit eines „Pre-Checkin“ 

Corona 

Monat Zulaufmenge Durchschnitt Regulär von Regulär bis Kurzzeitiger Spitzenwert 
01.06.-30.06.21 44008 1467 700 1800 2000 
01.07.-31.07.21 67298 2171 1800 2300 3700 
01.08.-31.08.21 67306 2171 2000 2300 2600 
01.09.-30.09.21 52628 1754 1500 2000 - 
01.10.-31.10.21 53604 1729 1400 2000 3200 
01.11.-30.11.21 29445 982 750 1400 1600 
01.12.-31.12.21 30482 983 720 1860 - 
01.01.-31.01.22 32629 1052 700 2100 2250 
01.02.-28.02.22 34280 1224 880 2000 99L/m² Regen im Februar 
01.03.-31.03.22 28556 921 680 1100 - 
01.04.-20.04.22 36683 1222 880 1700 - 
01.05.-18.05.22 20452 1136 1000 1300 -
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Nach der Entscheidung des Oberverwaltungsgerichtes Greifswald (OVG) hat die Landesregierung beschlos-
sen, dass nahezu alle Corona-bedingten Einschränkungen wegfallen sollen. Dem Beschluss ist der Landtag 
gefolgt und hat wiederum in seiner Sitzung den Beschluss zur Feststellung einer epidemischen Lage auf-
grund der deutlich entspannten Corona-Lage nicht verlängert. Damit ist das Auslaufen besagter Einschrän-
kungen amtlich. Es entfallen automatisch die Hotspot-Regelungen in der Corona Landesverordnung und es 
gelten nur noch die nach dem Infektionsschutzgesetz zulässigen Basisschutzmaßnahmen: 
    ● die Maskenpflicht im ÖPNV 
    ● die Maskenpflicht für Besucher/innen in Krankenhäusern, Arztpraxen und  
        Pflegeeinrichtungen (sofern vulnerable Gruppen gefährdet sind) 
    ● 3G-Testverpflichtungen u.a. für Besucherinnen und Besucher in Krankenhäusern und  
       voll- bzw. teilstationären Pflegeeinrichtungen 
Die neue Corona-Landesverordnung hat Gültigkeit vom 6. Mai bis 3. Juni 2022. 
 
Testen lassen kann man sich weiterhin hier:  
Apotheke   Strandstraße 44 nach Vereinbarung  
 
EMMA’s   Strandstraße 57  Mo – Sa 10.00 - 13.00 Uhr  

                                        So          10.30 - 13.00 Uhr oder nach Vereinbarung    
                    

Fläckfri    Hafenstraße 18  Di – So   10.00 - 13.00 Uhr oder nach Vereinbarung  
(digital Ticket über Corona WarnApp) 
 
Hotel „Am Deich“  Seestraße 79   täglich   9.00 - 14.00 Uhr mit Terminvereinbarung  
 
 
Schule/ Kita 
 
Die 6. Schul-Corona-Verordnung hat Gültigkeit vom 28. April bis zum 25. Mai 2022. 
Am Donnerstag, dem 28. April 2022 trat die 1. Änderungsverordnung der 6. Schul-Corona-Verordnung in 
Kraft. Mit der neuen Schul-Corona-Verordnung wird von der regelmäßigen anlasslosen Testpflicht zu einer 
anlassbezogenen Testpflicht in der Häuslichkeit gewechselt. Konkret bedeutet dies, dass sich niemand mehr 
regelmäßig ohne Symptome testen muss. Die Testung findet nun ausschließlich in der Häuslichkeit oder in 
offiziellen Testzentren statt (in den ersten 5 Tagen seit Symptombeginn sind zwei Tests in der Häuslichkeit 
durchzuführen, die zur Testung in der Häuslichkeit notwendigen Selbsttests werden weiterhin durch das Mi-
nisterium für Bildung und Kindertagesförderung gestellt; Organisation Ausgabe von Selbsttests erfolgt durch 
die Schulleitungen in eigener Verantwortung, Empfehlung im Schnitt 2 Selbsttests pro Person pro Woche 
herauszugeben; eine Verlagerung der Testreserven von den Schulen in die Häuslichkeit soll vermieden wer-
den.). Eine Testung in der Schule findet nur noch beim plötzlichen Auftreten von leichten Symptomenwäh-
rend des Schultages statt. Ein Besuch der Schule ist bei negativem Antigen-Tests weiterhin möglich. Bei 
schweren Symptomen ist das Betreten der Schule nicht möglich und eine ärztliche Abklärung der Symptome 
erforderlich (insgesamt mindestens sieben Tage, 48 Stunden Symptomfreiheit). 
Zurzeit besteht für keinen Landkreis und keine kreisfreie Stadt die Feststellung einer epidemiologischen Ge-
fahrenlage nach § 3 Schul-Corona-Verordnung und damit Mund-Nase-Bedeckungspflicht. 
 
Aktuell sind in unserer Schule 236 Schüler (Klassen 1-4 88 / Klassen 5-10 148 Zingster), 36 Einschulungen 
sind geplant. 
 
Die neue Corona-KiföG VO M-V ist in Kraft und gültig vom 28. April bis zum 25. Mai 2022. Dies be-
deutet: 
 ● Wegfall des Stufenplans, alle festgelegten Maßnahmen gelten demnach generell und  
     unabhängig von der 7-Tage-Inzidenz, der Hospitalisierungsinzidenz und der ITS-Auslastung,  
     es findet generell Regelbetrieb unter Pandemiebedingungen statt 
● Wegfall 3G-Pflicht am Arbeitspflicht für KITA-Beschäftigte (Testen mehrmals in der Woche 
    wird empfohlen) 
● Wegfall der täglichen Dokumentation zur Nachverfolgung möglicher Infektionsketten  
  (führen von Anwesenheitslisten) 
● Wegfall des Impf-, Genesenen- oder Testnachweises der Eltern in der Schutzphase 
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● Prioritäre Förderung für Kinder von denen mind. 1 Elternteil in Krankenhäusern,  
   Rettungsdiensten, stat. Einrichtungen Altenhilfe, ambulanten Pflegedienste,  
   Zahnarztpraxen oder als niedergelassener Arzt und medizinische Fachangestellte tätig sind 
● Anpassung KiTa-Hygienehinweise, in Kindertageseinrichtungen müssen Kinder keine  
   Mund-Nase-Bedeckung (MNB) tragen; Ausnahme Hort bei Feststellung einer epid. Gefahrenlage;  
   von Eltern ist in der Bring- und Abholsituation eine MNB zu tragen;  

Beschäftigten wird empfohlen eine MNB zu tragen, insbesondere wenn ein Abstand von 1,5 m  
   zu Eltern, unter Beschäftigten, Externen innen nicht eingehalten werden kann 
 
Investitionsprojekte 
 
In Bearbeitung:  
● Toiletten Fischmarkt/Lindenstraße 
             Es sind noch Restmängel zu beseitigen. 
 
● Müggenburger Hafen  
             Die Baugenehmigung ist da, die Vergabe für den Tiefbau ist erfolgt. In der kommenden Woche 
             wird die alte Hütte abgerissen, anschließend wird mit den Tiefbauarbeiten begonnen.  
             Die Zuschlagsfrist für das Hauptgewerk wurde nochmalig verlängert. Die Mehrkosten für die  
             Nachförderung   sind beantragt. 
 
● LED-Umrüstung 3./4. BA 
 
● LED-Umrüstung ohne Förderung 

Submission für 96 Lampen LED-Umrüstansätze plus Pflegemaßnahmen für den Boddendeich ist er-
folgt und der Auftrag wurde an den wirtschaftlich Günstigsten vergeben. Die Masten sollen erhalten 
werden. Für 181 Lampen Barther Str., Bahnhofsstr., Strandstr., Boddenweg, Müggenburger Weg, 
Hägerende laufen aktuell die Ausschreibungsvorbereitungen. Ziel für die Vergabe ist im Juli. Wegen 
einer 12-wöchigen Bestellfrist und gewünschter Inbetriebnahme, erfolgt die Umsetzung bis spätes-
tens Ende Oktober. Die Masten sollen erhalten werden. 

 
● Radwegeerweiterung & Solarfähre 
 
● Boddenhafensanierung  

Der Antrag auf vorzeitigen Maßnahmenbeginn ist erteilt und eine Entscheidung zur Zusicherung 
nach § 38 VwVfG M-V für 2022 in Aussicht gestellt.  Der Sanitärcontainer am Wasserwanderrast-
platz wurde nach Erteilung des vorzeitigen Maßnahmenbeginns abgerissen und ein angemieteter 
Container als Vorbereitung für eine saisonale Übergangslösung aufgebaut. 
 

● Drehleiter/TLF  
Die Auftragsvergabe erfolgt und der Antrag ist gestellt. 

   
● Ankauf einer Gemeinschaftsunterkunft  

Der Kaufvertrag ist in Erarbeitung. Zwischennutzung als Flüchtlingsunterkunft bis Jahresende, mög-
liche Verlängerung bis März 2023 vorgesehen. 
 

● Vorplanungen An der Feuerwache, Schwedengang, 2. BA, Nehmzowsgang,  
 
● Anschaffung 2 Badeplattformen für Sportstrände 14 & 29  

Die Plattformen sind mittlerweile in Betrieb genommen worden. 
 
● Umbau Villa Ruh  

Die Submission für den Fahrstuhleinbau ist erfolgt, Vergabe war formal am 05.04.22 im Hauptaus-
schuss. Der Einbau ist für April/Mai geplant. 
 

● Erweiterung Sportanlagen Armeesportplatz  
Die Inbetriebnahme der Radsportanlagen erfolgt nach Fertigstellung. Der 1. Bauabschnitt (Wege) ist 
im Juni vorgesehen. 

 
● Deichkronen-/Strandübergangssanierung,  

1. BA ist fertig und die Abnahme ist erfolgt. 
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Die Arbeiten für den 2. BA laufen weiter 
Endfertigstellungs-/Abrechnungstermin: bis Ende Juni 2022 
Die nächste Bauberatung findet am 25.05.2022 statt. 

Bautenstand:  
- SÜ 10 und 11 fertiggestellt 
- Pflasterarbeiten SÜ 15a 
- SÜ 16: Abbruch östl. Treppe am Riegeldeich abgeschlossen, erste Treppenstufen eingebaut 
- SÜ 17: Treppe seeseitig fertiggestellt 

Vorschau:  
- Fertigstellung Treppenanlage SÜ 14 
- Pflasterarbeiten SÜ 15a abschließen 
- Lückenschluss Geländer SÜ 6, 6a & 7 
- Aufstellung der Ausstattung fortlaufend 
- Fertigstellung Treppenanlage SÜ 17 und 15 b 

 
Unterhaltung 
 
Der Schwerpunkt liegt weiterhin in der Durchführung von Straßenunterhaltungsmaßnahmen (wassergebun-
dene Straßen, PP, Schilder richten), Baum- und Heckenpflegearbeiten; Saisonvorbereitung (Strandkörbe, 
Bänke und anderes mobiles Mobiliar, Rettungstürme), Horizonte Aufbau, wenn Material kommt schrittweise 
Wiederherstellung Strandabspannungen 
 
Veranstaltungen 
 
Derzeit läuft noch der Aufbau des Horizonte-Festivals. Die offizielle Eröffnung findet dann am Samstag, den 
25.05.2022 statt. 
 
Herr Zornow stellt anhand einer Tabelle die neuen Bodenrichtwerte und deren Entwicklung in den verschie-
denen Ortslagen vor. Durch Änderung des Stichtages sind diese kurz hintereinander veröffentlicht worden 
(Dezember 2021 zum 31.12.2020 und April 2022 zum 01.01.2022) 
 
Aus gegebenem Anlass wird es demnächst auf der Gemeinde-Homepage einen Button „Fundtiere“ geben. 
Die Bürger können sich hier informieren, was im Falle des Auffindens eines Tieres zu tun ist.  
 
Als nächstes Punkt berichtet Herr Zornow unter Wahrung der Persönlichkeits- und Schutzrechte aus dem 
HA über ein versagtes Einvernehmen in der Mühlenstraße. Fallgegenständlichkeit war eine beantragte Um-
nutzung von ursprünglich genehmigtem Dauerwohnen zu Ferienwohnen. Dem hat der Hauptausschuss nicht 
zugestimmt, wurde aber von der Baugenehmigungsbehörde überstimmt, da der Gebietscharakter mittlerwei-
le Ferienwohnen zulässt. 
 
Am Ende seines Berichtes informiert Herr Zornow darüber, dass im Zuge der Grundsteuerreform der Grund-
besitz in Deutschland vollständig neu bewertet wird. Entscheidend hierfür ist der Wert des 
Grundbesitzes zum Stichtag 1. Januar 2022. Ab 2025 wird dann die Grundsteuer auf Basis des neuen Wer-
tes/Grundsteuerrechts erhoben. 
Hilfe dazu finden Sie auf https://www.steuerportal-mv.de/ dort gibt es u.a. eine Checkliste mit für die abzuge-
bende Feststellungserklärung zusammenzutragenden Angaben. Die Formulare dafür stehen ab dem 
01.07.22 über „Mein Elster“ zur Verfügung. 
Ergänzend gibt es z.B. über das Landesamt für Steuern Rheinland-Pfalz (https://www.lfst-rlp.de) auch einen 
Ausfüllleitfaden für das Elster-Formular. 
 
TOP 4:   Bürgerfragestunde 
 
Herr Harendt fragt, ob das coronabedingte Pausieren des Horizonte-Festivals dazu geführt hat, dass Part-
ner abgesprungen sind und das Interesse nachgelassen hat? 
 
Herr Zornow beantwortet die Frage klar mit nein. 
 
Ein weiterer Bürger fragt, ob die Sanierung der Strandübergänge zukünftig auch weiter Richtung Osten er-
folgen wird. 
 
Herr Zornow verneint dies. Der naturnahe Charakter soll außerörtlich erhalten bleiben. 
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TOP 5:   Anfragen von Gemeindevertretern   
 
Herr Schmidt fragt, ob man mit dem Flughafen in Barth einmal sprechen könnte, denn es gibt ja eine Mit-
tagsruhe in Zingst, die hauptsächlich am Wochenende durch die Rundflüge gestört wird.  
Herr Zornow antwortet, dass man das nicht beeinflussen kann, da der Luftraum im Flugbereich nicht zur 
Gemarkung von Zingst und damit zum Gebiet wo man Hoheitsrechte ausüben kann gehört. 
 
Herr Weber fragt, ob mit den Gastliegeplätzen am Hafen noch etwas passieren soll. 
 
Herr Zornow: Ja die Firma Roock hat die Ausschreibung der Unterhaltungsmaßnahmen gewonnen und wir 
Anfang Juni die entsprechenden Arbeiten ausführen. 
 
Eine weitere Frage von Herrn Schmidt lautet, ob die bereits aufgestellten Automaten für die Entrichtung der 
Kurabgabe schon genutzt werden. 
 
Sie werden genutzt, aber zurzeit noch sehr wenig, sagt Herr Zornow. 
 
TOP 6:  Anfragen zur Tagesordnung 
 
Es gibt keine Anfragen zur Tagesordnung. 
 
TOP 7:  Billigung der Sitzungsniederschrift Protokoll Nr. 07/2022 vom 

21.04.2022 
 

Beschluss-Nr.: 30/09/22 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der  Ja-St immen:        10  
Gemeindevertretung: 15 Nein-St immen:      0   
davon teilnehmend: 11 Stimmenenthaltungen: 1  
 
Bemerkung: Aufgrund des § 24 Abs. 1 der Kommunalverfassung waren 0 Mitglieder der  

Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
TOP 8:  Beschluss über den zukünftigen Umgang mit Feuerwerk der  
                     Kategorie II in der Gemeinde Ostseeheilbad Zingst 
 
Herr Fischer stellt die Beschlussvorlage aus dem Ordnungsausschuss vor. Es wird darüber diskutiert nicht 
nur die Änderung der Satzung zu beschließen, sondern auch zu schauen, wie das kommende Silvester ver-
läuft und daraus resultierend weitere Maßnahmen für die Umsetzung eines feuerwerkfreien Zingst zu erar-
beiten. Dazu wird im Folgenden ein weiterer Beschlussvorschlag formuliert. 
 
Vorlage-Nr.: OA 002/2022  
 
Beschluss-Nr.: 31/09/22 
Beschluss 1: 
 
Die Gemeindevertretung möge der Änderung des § 6 (5) der „Verordnung über die Öffentliche 
Sicherheit und Ordnung der Gemeinde Seeheilbad Zingst“ zustimmen. 
 
„Das Abbrennen von Feuerwerkskörpern der Kategorie II (Raketen, Schwärmer Feuertöpfe) 
ist nur am Strand in Richtung Ostsee zulässig. Ausgenommen hiervon sind die 
Strandübergänge 1 bis 4, welche den Kernbereich des Nationalparks betreffen. 
 
Zur Akzeptanz für ein „privates, freiwilliges, feuerwerkfreies Zingst“ unter Mitnahme 
der Zingster, der Gewerbetreibenden und der Gäste ist eine Werbekampagne durch die 
KT GmbH durchzuführen. Dafür sind finanzielle Mittel zur Verfügung zu stellen. 
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Abstimmungsergebnis:  
 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der  Ja-St immen:        11  
Gemeindevertretung: 15 Nein-St immen:      0   
davon teilnehmend: 11 Stimmenenthaltungen: 0  
 
Bemerkung: Aufgrund des § 24 Abs. 1 der Kommunalverfassung waren 0 Mitglieder der  
 Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Beschluss-Nr.: 32/09/22 
Beschluss 2: 
 
Der Veranstalter öffentlicher Veranstaltungen kann in der Werbekampagne basierend auf dem Müllkonzept 
explizit wünschenswerte Strandübergangsbereiche zum Abbrennen von Feuerwerk benennen, ausweisen 
und bewerben, mit dem Ziel die Aufenthaltsqualität der betroffenen Bereiche zu sichern. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der  Ja-Stimmen:         10  
Gemeindevertretung: 15  Nein-Stimmen:        1  
davon teilnehmend: 11  Stimmenenthaltungen:    0  
 
Bemerkung: Aufgrund des § 24 Abs. 1 der Kommunalverfassung waren 0 Mitglieder der  
 Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
TOP 9:  Organisation der Verpflegung der FFW Zingst im Einsatz 
 
Herr Fischer erläutert die Beschlussvorlage und begründet die Notwendigkeit damit, dass in jüngster Ver-
gangenheit bei mehreren Großschadenslagen die Versorgung der Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr in 
Zingst nicht gewährleistet war. 
 
Vorlage-Nr.: OA 004/2022 
Beschluss-Nr.: 33/09/22 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeindevertretung beauftragt den Bürgermeister: 
 
1.  einen Einsatzplan zu erstellen, in dem klar definiert wird „WER, WAS, WANN“ 
 alarmieren und freigeben kann. In diesem Zusammenhang ist auch ein Plan mit 
 der Schulküche abzustimmen. 
 
2.  Sollte es Probleme bei der Versorgung durch die Schulküche geben oder die 
 Alarmierung nicht die Verhältnismäßigkeit der Mittel wahren, ist ein Plan zu 
 entwerfen, in dem eine oder mehrere Personen festgelegt werden, die im Auftrag 
 der Gemeinde Getränke und Verpflegung kaufen und das Geld erstattet bekommen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der  Ja-St immen:         11  
Gemeindevertretung: 15 Nein-St immen:       0   
davon teilnehmend: 11 Stimmenenthaltungen: 0  
 
Bemerkung: Aufgrund des § 24 Abs. 1 der Kommunalverfassung waren 0 Mitglieder der  
 Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
 
 
TOP 10:  Auswertung der Veranstaltung „Lichtertanz der Elemente“ 2022 
 
Herr Fischer stellt den Inhalt dieser Beschlussvorlage vor.  
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Vorlage-Nr.: OA 003/2022 
Beschluss-Nr.: 34/09/22 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeindevertretung beauftragt die Geschäftsleitung der KT GmbH zeitnah einen detaillierten 
Vortrag zu den Kosten der Veranstaltung vorzutragen.  
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der  Ja-St immen:          7   
Gemeindevertretung: 15 Nein-St immen:       4   
davon teilnehmend: 11 Stimmenenthaltungen: 0  
 
Bemerkung: Aufgrund des § 24 Abs. 1 der Kommunalverfassung waren 0 Mitglieder der  
 Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
TOP 11:  Auswertung der Einwohnerbefragung „Zingst gemeinsam gestalten“ 
 
Herr Zornow stellt anhand einer Präsentation (Anlage zu diesem Protokoll) die Auswertung der Einwoh-
nerumfrage vor. 
 
 
TOP 12:  Abwägungs- und Satzungsbeschluss über den einfachen Bebauungs-

plan Nr. 37 „Wohnraumsicherung Siedlung am Goetheplatz, Jordan-
straße und Am Ende“ im vereinfachten Verfahren gemäß § 13 Bauge-
setzbuch (BauGB) ohne Umweltbericht der Gemeinde Ostseeheilbad 
Zingst 

 
Herr Reichelt erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Vorlage-Nr.: BLA 011/2022 
Beschluss-Nr.: 35/09/22 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseeheilbad Zingst fasst: 
 
1.  Den Abwägungsbeschluss zum einfachen Bebauungsplan Nr. 37 „Wohnraumsicherung 

Siedlung am Goetheplatz, Jordanstraße und Am Ende“ im vereinfachten Verfahren gemäß 
§ 13 BauGB ohne Umweltbericht der Gemeinde Ostseeheilbad Zingst und 

 
2.  Den Satzungsbeschluss zum einfachen Bebauungsplan Nr. 37 „Wohnraumsicherung Siedlung 

am Goetheplatz, Jordanstraße und Am Ende“ im vereinfachten Verfahren gemäß 
§ 13 BauGB ohne Umweltbericht der Gemeinde Ostseeheilbad Zingst. 

 
3.  Die während der öffentlichen Auslegung und Beteiligung zu dem Entwurf des einfachen 

Bebauungsplanes Nr. 37 „Wohnraumsicherung Siedlung am Goetheplatz, Jordanstraße und 
Am Ende“ hervorgebrachten Einwendungen und Stellungnahmen der Öffentlichkeit sowie 
der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange hat die Gemeindevertretung der 
Gemeinde Ostseeheilbad Zingst mit folgendem Ergebnis geprüft und im Einzelnen wie 
folgt gefasst: 

siehe Abwägungsprotokoll vom 19.05.2022 
Der Bürgermeister wird beauftragt, die Öffentlichkeit sowie die Behörden und sonstigen 
Träger öffentlicher Belange, welche Einwendungen bzw. Stellungnahmen abgegeben haben, 
von diesem Ergebnis unter Angabe von Gründen in Kenntnis zu setzen (§ 3 Abs. 2 
Satz 4 BauGB). 

 
4.  Die Begründung zum einfachen Bebauungsplan Nr. 37 „Wohnraumsicherung Siedlung 

am Goetheplatz, Jordanstraße und Am Ende“ im vereinfachten Verfahren gemäß § 13 
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BauGB ohne Umweltbericht der Gemeinde Ostseeheilbad Zingst wird gebilligt. 
 
5.  Der Bürgermeister wird beauftragt, das Inkrafttreten des einfachen Bebauungsplanes 

Nr. 37 „Wohnraumsicherung Siedlung am Goetheplatz, Jordanstraße und Am Ende“ im 
vereinfachten Verfahren gemäß § 13 BauGB ohne Umweltbericht der Gemeinde Ostseeheilbad 
Zingst durch ortsübliche Bekanntmachung herbeizuführen (§ 10 Abs. 3 Sätze 1 
und 4 BauGB). Dabei ist auch anzugeben, wo der Bebauungsplan mit der Begründung 
eingesehen und über den Inhalt Auskunft verlangt werden kann (§ 10 Abs. 3 Sätze 2 und 3 
BauGB). Des Weiteren wird der Bürgermeister beauftragt, den in Kraft getretenen 

 Bebauungsplan mit der Begründung in das Internet einzustellen (§ 10a Abs. 2 BauGB). 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der  Ja-St immen:          8   
Gemeindevertretung: 15 Nein-St immen:       0   
davon teilnehmend: 11 Stimmenenthaltungen: 0  
 
Bemerkung: Aufgrund des § 24 Abs. 1 der Kommunalverfassung waren von den Anwesenden Gemein-

devertretern 3 Mitglieder von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung Herr Wendt beendet die öffentliche Sitzung um 20:16 Uhr. 
 
 

      
 
                           
W E N D T  M E Y E R 
Vors. d. Gemeindevertretung  Protokollführerin 

 



Ergebnisse der Einwohnerbefragung 
„Zingst gemeinsam gestalten“

Davon wurden 21 Umfragen ausgefüllt bei der Gemeinde abgegeben. Die Ergebnisse sind hier inkludiert.



Frage 1 – Versorgungsqualität im Wohnumfeld – Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 901 100%
Frage beantwortet 579 64.26%
Frage nicht beantwortet 322 35.74%

64%
36%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C1=1 C1=2 C1=3 C1=4 C1=5
Qualität des Lebensmittelangebotes V1 20.70% 46.96% 24.52% 6.43% 1.39% 575
Ausreichende Verfügbarkeit von 
Lebensmittelmärkten V2 26.13% 31.18% 23.34% 16.55% 2.79% 574

Preisniveau beim täglichen Einkauf V3 4.53% 38.50% 33.28% 19.86% 3.83% 574
Angebot von anderen 
Einkaufsmöglichkeiten (keine 
Lebensmittel)

V4 9.76% 30.14% 34.84% 20.21% 5.05% 574

Anzahl Antworten sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C1=1 C1=2 C1=3 C1=4 C1=5

Qualität des Lebensmittelangebotes V1 119 270 141 37 8 575
Ausreichende Verfügbarkeit von 
Lebensmittelmärkten V2 150 179 134 95 16 574

Preisniveau beim täglichen Einkauf V3 26 221 191 114 22 574
Angebot von anderen 
Einkaufsmöglichkeiten (keine 
Lebensmittel)

V4 56 173 200 116 29 574



Frage 1 – Versorgungsqualität im Wohnumfeld – Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Qualität des
Lebensmittelangeb...

Ausreichende
Verfügbarkeit von...

Preisniveau beim
täglichen Ein...

Angebot von anderen
Einkaufsmö...

sehr unzufrieden 1,39 2,79 3,83 5,05
wenig zufrieden 6,43 16,55 19,86 20,21
ausreichend 24,52 23,34 33,28 34,84
zufrieden 46,96 31,18 38,5 30,14
sehr zufrieden 20,7 26,13 4,53 9,76
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Wie zufrieden sind Sie?

sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden



Frage 2 - Versorgungsqualität im Wohnumfeld - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 901 100%
Frage beantwortet 573 63.60%
Frage nicht beantwortet 328 36.40%

64%
36%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C2=1 C2=2 C2=3 C2=4 C2=5
Qualität des Lebensmittelangebotes V5 55.44% 40.70% 3.68% 0.18% 0% 570
Ausreichende Verfügbarkeit von 
Lebensmittelmärkten V6 41.73% 48.77% 8.80% 0.18% 0.53% 568

Preisniveau beim täglichen Einkauf V7 39.61% 46.13% 13.20% 0.53% 0.53% 568
Angebot von anderen 
Einkaufsmöglichkeiten (keine 
Lebensmittel)

V8 23.73% 48.15% 24.43% 2.11% 1.58% 569

Anzahl Antworten sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C2=1 C2=2 C2=3 C2=4 C2=5

Qualität des Lebensmittelangebotes V5 316 232 21 1 0 570
Ausreichende Verfügbarkeit von 
Lebensmittelmärkten V6 237 277 50 1 3 568

Preisniveau beim täglichen Einkauf V7 225 262 75 3 3 568
Angebot von anderen 
Einkaufsmöglichkeiten (keine 
Lebensmittel)

V8 135 274 139 12 9 569



Frage 2 - Versorgungsqualität im Wohnumfeld - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Qualität des
Lebensmittelangeb...

Ausreichende Verfügbarkeit
von...

Preisniveau beim täglichen
Ein...

Angebot von anderen
Einkaufsmö...

sehr unwichtig 0 0,53 0,53 1,58
unwichtig 0,18 0,18 0,53 2,11
mittelmäßig 3,68 8,8 13,2 24,43
wichtig 40,7 48,77 46,13 48,15
sehr wichtig 55,44 41,73 39,61 23,73
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sehr wichtig



Frage 3 – Gesundheitsthemen und Serviceeinrichtungen – Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 737 81.80%
Frage beantwortet 535 59.38%
Frage nicht beantwortet 366 40.62%

59%
41%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C3=1 C3=2 C3=3 C3=4 C3=5
Erreichbarkeit von Ärzten V9 11.11% 38.23% 29.76% 18.46% 2.45% 531
Angebot an Pflege- und 
Seniorenwohnheimen oder „Betreutes 
Wohnen“

V10 8.67% 42.14% 34.88% 11.69% 2.62% 496

Barrierefreie Ausstattung öffentlicher 
Einrichtungen V11 5.54% 36.04% 38.42% 17.82% 2.18% 505

Barrierefreie Ausstattung von 
Wohnungen V12 2.18% 22.49% 42.58% 28.38% 4.37% 458

Anzahl Antworten sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C3=1 C3=2 C3=3 C3=4 C3=5

Erreichbarkeit von Ärzten V9 59 203 158 98 13 531
Angebot an Pflege- und 
Seniorenwohnheimen oder „Betreutes 
Wohnen“

V10 43 209 173 58 13 496

Barrierefreie Ausstattung öffentlicher 
Einrichtungen V11 28 182 194 90 11 505

Barrierefreie Ausstattung von 
Wohnungen V12 10 103 195 130 20 458



Frage 3 - Gesundheitsthemen und Serviceeinrichtungen - Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Erreichbarkeit von Ärzten Angebot an Pflege- und
Seniore...

Barrierefreie Ausstattung
öffe...

Barrierefreie Ausstattung
von ...

sehr unzufrieden 2,45 2,62 2,18 4,37
wenig zufrieden 18,46 11,69 17,82 28,38
ausreichend 29,76 34,88 38,42 42,58
zufrieden 38,23 42,14 36,04 22,49
sehr zufrieden 11,11 8,67 5,54 2,18
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sehr zufrieden



Frage 4 - Gesundheitsthemen und Serviceeinrichtungen - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 737 81.80%
Frage beantwortet 524 58.16%
Frage nicht beantwortet 377 41.84%

58%42%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C4=1 C4=2 C4=3 C4=4 C4=5
Erreichbarkeit von Ärzten V13 61.19% 33.27% 4.97% 0.19% 0.38% 523
Angebot an Pflege- und 
Seniorenwohnheimen oder „Betreutes 
Wohnen“

V14 31.60% 40.80% 21.40% 4.40% 1.80% 500

Barrierefreie Ausstattung öffentlicher 
Einrichtungen V15 37.90% 40.67% 16.87% 3.17% 1.39% 504

Barrierefreie Ausstattung von 
Wohnungen V16 29.90% 41.82% 21.82% 5.05% 1.41% 495

Anzahl Antworten sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C4=1 C4=2 C4=3 C4=4 C4=5

Erreichbarkeit von Ärzten V13 320 174 26 1 2 523
Angebot an Pflege- und 
Seniorenwohnheimen oder „Betreutes 
Wohnen“

V14 158 204 107 22 9 500

Barrierefreie Ausstattung öffentlicher 
Einrichtungen V15 191 205 85 16 7 504

Barrierefreie Ausstattung von 
Wohnungen V16 148 207 108 25 7 495



Frage 4 - Gesundheitsthemen und Serviceeinrichtungen - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Erreichbarkeit von Ärzten Angebot an Pflege- und
Seniore...

Barrierefreie Ausstattung
öffe...

Barrierefreie Ausstattung
von ...

sehr unwichtig 0,38 1,8 1,39 1,41
unwichtig 0,19 4,4 3,17 5,05
mittelmäßig 4,97 21,4 16,87 21,82
wichtig 33,27 40,8 40,67 41,82
sehr wichtig 61,19 31,6 37,9 29,9
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Frage 5 – Wohnsituation – Wie zufrieden sind Sie?
Stand: 13. Apr. 2021, 15:29 Uhr, Umfrage "Einwohnerbefragung-Zingst"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 682 75.69%
Frage beantwortet 512 56.83%
Frage nicht beantwortet 389 43.17%

57%43%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % Sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C5=1 C5=2 C5=3 C5=4 C5=5
Mit derzeitigem Wohnraum V25 21.65% 25% 15.35% 25% 12.99% 508
Höhe der Kosten für Wohnraum V26 6.35% 18.65% 21.23% 32.54% 21.23% 504

Anzahl Antworten Sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C5=1 C5=2 C5=3 C5=4 C5=5

Mit derzeitigem Wohnraum V25 110 127 78 127 66 508
Höhe der Kosten für Wohnraum V26 32 94 107 164 107 504

Mit derzeitigem Wohnraum Höhe der Kosten für Wohnraum
sehr unzufrieden 12,99 21,23
wenig zufrieden 25 32,54
ausreichend 15,35 21,23
zufrieden 25 18,65
Sehr zufrieden 21,65 6,35
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Wie zufrieden sind Sie?

sehr unzufrieden

wenig zufrieden

ausreichend

zufrieden

Sehr zufrieden



Frage 6 – Wohnsituation – Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 682 75.69%
Frage beantwortet 510 56.60%
Frage nicht beantwortet 391 43.40%

57%43%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % Sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C6=1 C6=2 C6=3 C6=4 C6=5
Der derzeitige Wohnraum V27 65.94% 28.91% 3.56% 0.59% 0.99% 505
Höhe der Kosten für Wohnraum V28 61.46% 30.63% 5.93% 0.59% 1.38% 506

Anzahl Antworten Sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C6=1 C6=2 C6=3 C6=4 C6=5

Der derzeitige Wohnraum V27 333 146 18 3 5 505
Höhe der Kosten für Wohnraum V28 311 155 30 3 7 506

Der derzeitige Wohnraum Höhe der Kosten für Wohnraum
sehr unwichtig 0,99 1,38
unwichtig 0,59 0,59
mittelmäßig 3,56 5,93
wichtig 28,91 30,63
Sehr wichtig 65,94 61,46
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Frage 7 – Umweltqualität im Wohnumfeld – Wie zufrieden sind Sie?
Stand: 13. Apr. 2021, 15:29 Uhr, Umfrage "Einwohnerbefragung-Zingst"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 664 73.70%
Frage beantwortet 514 57.05%
Frage nicht beantwortet 387 42.95%

57%43%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C7=1 C7=2 C7=3 C7=4 C7=5
Naturraum und Landschaft Ihrer 
Umgebung V17 48.93% 34.31% 9.16% 5.85% 1.75% 513

Lärmniveau in Ihrem Wohnumfeld V18 21.53% 40.51% 19.37% 12.13% 6.46% 511
Sauberkeit auf öffentlichen Straßen und 
Plätzen V19 24.41% 46.29% 18.16% 7.81% 3.32% 512

Bestrebungen im Bereich der 
Nachhaltigkeit V20 6.67% 40.61% 33.54% 15.56% 3.64% 495

Anzahl Antworten sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C7=1 C7=2 C7=3 C7=4 C7=5

Naturraum und Landschaft Ihrer 
Umgebung V17 251 176 47 30 9 513

Lärmniveau in Ihrem Wohnumfeld V18 110 207 99 62 33 511
Sauberkeit auf öffentlichen Straßen und 
Plätzen V19 125 237 93 40 17 512

Bestrebungen im Bereich der 
Nachhaltigkeit V20 33 201 166 77 18 495



Frage 7 - Umweltqualität im Wohnumfeld - Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Naturraum und Landschaft
Ihrer...

Lärmniveau in Ihrem
Wohnumfeld...

Sauberkeit auf öffentlichen
St...

Bestrebungen im Bereich
der Na...

sehr unzufrieden 1,75 6,46 3,32 3,64
wenig zufrieden 5,85 12,13 7,81 15,56
ausreichend 9,16 19,37 18,16 33,54
zufrieden 34,31 40,51 46,29 40,61
sehr zufrieden 48,93 21,53 24,41 6,67
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sehr zufrieden



Frage 8 - Umweltqualität im Wohnumfeld - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 664 73.70%
Frage beantwortet 513 56.94%
Frage nicht beantwortet 388 43.06%

57%43%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C8=1 C8=2 C8=3 C8=4 C8=5
Naturraum und Landschaft Ihrer 
Umgebung V21 73.73% 23.53% 2.16% 0.20% 0.39% 510

Lärmniveau in Ihrem Wohnumfeld V22 61.31% 33.93% 3.57% 0.60% 0.60% 504
Sauberkeit auf öffentlichen Straßen und 
Plätzen V23 66.21% 29.64% 3.75% 0% 0.40% 506

Bestrebungen im Bereich der 
Nachhaltigkeit V24 47.90% 41.68% 9.02% 0.60% 0.80% 499

Anzahl Antworten sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C8=1 C8=2 C8=3 C8=4 C8=5

Naturraum und Landschaft Ihrer 
Umgebung V21 376 120 11 1 2 510

Lärmniveau in Ihrem Wohnumfeld V22 309 171 18 3 3 504
Sauberkeit auf öffentlichen Straßen und 
Plätzen V23 335 150 19 0 2 506

Bestrebungen im Bereich der 
Nachhaltigkeit V24 239 208 45 3 4 499



Frage 8 - Umweltqualität im Wohnumfeld - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Naturraum und Landschaft
Ihrer...

Lärmniveau in Ihrem
Wohnumfeld...

Sauberkeit auf öffentlichen
St...

Bestrebungen im Bereich
der Na...

sehr unwichtig 0,39 0,6 0,4 0,8
unwichtig 0,2 0,6 0 0,6
mittelmäßig 2,16 3,57 3,75 9,02
wichtig 23,53 33,93 29,64 41,68
sehr wichtig 73,73 61,31 66,21 47,9
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Frage 9 – Erholungs- und Freizeitwert – Wie zufrieden sind Sie?
Stand: 13. Apr. 2021, 15:29 Uhr, Umfrage "Einwohnerbefragung-Zingst"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 641 71.14%
Frage beantwortet 500 55.49%
Frage nicht beantwortet 401 44.51%

55%45%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C9=1 C9=2 C9=3 C9=4 C9=5
Verfügbarkeit von Spiel- und 
Sportplätzen V29 9.15% 41.87% 29.07% 16.87% 3.05% 492

Angebot kultureller Veranstaltungen V30 12.68% 47.69% 24.95% 12.27% 2.41% 497
Angebot an Gastronomiebetrieben V31 19.24% 34.07% 23.25% 18.24% 5.21% 499
Qualität der Gastronomiebetriebe V32 14.17% 40.28% 27.73% 13.56% 4.25% 494
Allgemeine Aufenthaltsqualität im 
öffentlichen Raum und dessen 
Nutzbarkeit

V33 7.86% 45.77% 31.65% 13.10% 1.61% 496

Angebot an Vereinen und deren 
Aktivitäten V34 7.58% 32.63% 33.05% 21.68% 5.05% 475

Anzahl Antworten sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C9=1 C9=2 C9=3 C9=4 C9=5

Verfügbarkeit von Spiel- und 
Sportplätzen V29 45 206 143 83 15 492

Angebot kultureller Veranstaltungen V30 63 237 124 61 12 497
Angebot an Gastronomiebetrieben V31 96 170 116 91 26 499
Qualität der Gastronomiebetriebe V32 70 199 137 67 21 494
Allgemeine Aufenthaltsqualität im 
öffentlichen Raum und dessen 
Nutzbarkeit

V33 39 227 157 65 8 496

Angebot an Vereinen und deren 
Aktivitäten V34 36 155 157 103 24 475



Frage 9 - Erholungs- und Freizeitwert - Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Verfügbarkeit von
Spiel- und S...

Angebot
kultureller

Veranstalt...

Angebot an
Gastronomiebetri

ebe...

Qualität der
Gastronomiebetri

e...

Allgemeine
Aufenthaltsqualit

ät...

Angebot an
Vereinen und

deren ...
sehr unzufrieden 3,05 2,41 5,21 4,25 1,61 5,05
wenig zufrieden 16,87 12,27 18,24 13,56 13,1 21,68
ausreichend 29,07 24,95 23,25 27,73 31,65 33,05
zufrieden 41,87 47,69 34,07 40,28 45,77 32,63
sehr zufrieden 9,15 12,68 19,24 14,17 7,86 7,58
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Wie zufrieden sind Sie?
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sehr zufrieden



Frage 10 - Erholungs- und Freizeitwert - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 641 71.14%
Frage beantwortet 495 54.94%
Frage nicht beantwortet 406 45.06%

55%45%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C10=1 C10=2 C10=3 C10=4 C10=5
Verfügbarkeit von Spiel- und 
Sportplätzen V35 41.63% 39.39% 15.51% 3.06% 0.41% 490

Angebot kultureller Veranstaltungen V36 34.22% 46.11% 16.80% 2.46% 0.41% 488
Angebot an Gastronomiebetrieben V37 42.28% 43.29% 13.21% 1.02% 0.20% 492
Qualität der Gastronomiebetriebe V38 61.84% 33.27% 4.90% 0% 0% 490
Allgemeine Aufenthaltsqualität im 
öffentlichen Raum und dessen 
Nutzbarkeit

V39 42.94% 49.49% 6.95% 0.61% 0% 489

Angebot an Vereinen und deren 
Aktivitäten V40 31.48% 45.06% 19.34% 3.91% 0.21% 486

Anzahl Antworten sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C10=1 C10=2 C10=3 C10=4 C10=5

Verfügbarkeit von Spiel- und 
Sportplätzen V35 204 193 76 15 2 490

Angebot kultureller Veranstaltungen V36 167 225 82 12 2 488
Angebot an Gastronomiebetrieben V37 208 213 65 5 1 492
Qualität der Gastronomiebetriebe V38 303 163 24 0 0 490
Allgemeine Aufenthaltsqualität im 
öffentlichen Raum und dessen 
Nutzbarkeit

V39 210 242 34 3 0 489

Angebot an Vereinen und deren 
Aktivitäten V40 153 219 94 19 1 486



Frage 10 - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Verfügbarkeit von
Spiel- und S...

Angebot
kultureller

Veranstalt...

Angebot an
Gastronomiebetrie

be...

Qualität der
Gastronomiebetrie

...

Allgemeine
Aufenthaltsqualitä

t...

Angebot an
Vereinen und

deren ...
sehr unwichtig 0,41 0,41 0,2 0 0 0,21
unwichtig 3,06 2,46 1,02 0 0,61 3,91
mittelmäßig 15,51 16,8 13,21 4,9 6,95 19,34
wichtig 39,39 46,11 43,29 33,27 49,49 45,06
sehr wichtig 41,63 34,22 42,28 61,84 42,94 31,48
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Frage 11 - Nehmen Sie regelmäßig an Freizeitaktivitäten in Zingst teil?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 641 71.14%
Frage beantwortet 468 51.94%
Frage nicht beantwortet 433 48.06%

52%48%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

Ja V55 1 272 58.12%
Nein V55 2 196 41.88%
Gesamt 468 Antworten 468 Teilnehmer

58,12

41,88
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Nehmen Sie regelmäßig an Freizeitaktivitäten in Zingst teil? 



Frage 12 – Zusammenleben im Wohnumfeld – Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 613 68.04%
Frage beantwortet 483 53.61%
Frage nicht beantwortet 418 46.39%

54%46%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C17=1 C17=2 C17=3 C17=4 C17=5
Persönlicher Kontakt / 
Vertrauensverhältnis zu Ihren direkten 
Nachbarn

V41 29.17% 43.54% 20.21% 4.58% 2.50% 480

Einbeziehung der BewohnerInnen zur 
Gestaltung des Wohnumfeldes V42 5.73% 21.87% 31.63% 28.45% 12.31% 471

Anzahl Antworten sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C17=1 C17=2 C17=3 C17=4 C17=5

Persönlicher Kontakt / 
Vertrauensverhältnis zu Ihren direkten 
Nachbarn

V41 140 209 97 22 12 480

Einbeziehung der BewohnerInnen zur 
Gestaltung des Wohnumfeldes V42 27 103 149 134 58 471



Frage 12 - Zusammenleben im Wohnumfeld - Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Persönlicher Kontakt / Vertrau... Einbeziehung der BewohnerInnen...
sehr unzufrieden 2,5 12,31
wenig zufrieden 4,58 28,45
ausreichend 20,21 31,63
zufrieden 43,54 21,87
sehr zufrieden 29,17 5,73
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sehr zufrieden



Frage 13 - Zusammenleben im Wohnumfeld - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 613 68.04%
Frage beantwortet 481 53.39%
Frage nicht beantwortet 420 46.61%

53%47%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C18=1 C18=2 C18=3 C18=4 C18=5
Persönlicher Kontakt / 
Vertrauensverhältnis zu Ihren direkten 
Nachbarn

V43 41.54% 45.30% 9.19% 2.71% 1.25% 479

Einbeziehung der BewohnerInnen zur 
Gestaltung des Wohnumfeldes V44 37.79% 46.92% 11.46% 2.34% 1.49% 471

Anzahl Antworten sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C18=1 C18=2 C18=3 C18=4 C18=5

Persönlicher Kontakt / 
Vertrauensverhältnis zu Ihren direkten 
Nachbarn

V43 199 217 44 13 6 479

Einbeziehung der BewohnerInnen zur 
Gestaltung des Wohnumfeldes V44 178 221 54 11 7 471



Frage 13 - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Persönlicher Kontakt / Vertrau... Einbeziehung der BewohnerInnen...
sehr unwichtig 1,25 1,49
unwichtig 2,71 2,34
mittelmäßig 9,19 11,46
wichtig 45,3 46,92
sehr wichtig 41,54 37,79
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sehr wichtig



Frage 14 – Arbeitsplatz – Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 594 65.93%
Frage beantwortet 443 49.17%
Frage nicht beantwortet 458 50.83% 49%51%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C11=1 C11=2 C11=3 C11=4 C11=5
Allgemeines Arbeitsplatzangebot V56 5.75% 29.20% 31.72% 27.59% 5.75% 435
Angebot an Lehrstellen V57 2.88% 16.83% 31.73% 39.18% 9.38% 416
Vergütung Ihres Arbeitstätigkeit V58 6.51% 27.71% 27.47% 25.30% 13.01% 415
Maßnahmen zur Vermittlung von 
Arbeitsplätzen V59 1.96% 17.40% 37.99% 34.80% 7.84% 408

Maßnahmen zur Vermittlung von 
Arbeitskräften V60 1.97% 14.50% 37.84% 32.68% 13.02% 407

Anzahl Antworten sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C11=1 C11=2 C11=3 C11=4 C11=5

Allgemeines Arbeitsplatzangebot V56 25 127 138 120 25 435
Angebot an Lehrstellen V57 12 70 132 163 39 416
Vergütung Ihres Arbeitstätigkeit V58 27 115 114 105 54 415
Maßnahmen zur Vermittlung von 
Arbeitsplätzen V59 8 71 155 142 32 408

Maßnahmen zur Vermittlung von 
Arbeitskräften V60 8 59 154 133 53 407



Frage 14 - Arbeitsplatz - Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Allgemeines
Arbeitsplatzangebo...

Angebot an
Lehrstellen

Vergütung Ihres
Arbeitstätigke...

Maßnahmen zur
Vermittlung von ...

Maßnahmen zur
Vermittlung von ...

sehr unzufrieden 5,75 9,38 13,01 7,84 13,02
wenig zufrieden 27,59 39,18 25,3 34,8 32,68
ausreichend 31,72 31,73 27,47 37,99 37,84
zufrieden 29,2 16,83 27,71 17,4 14,5
sehr zufrieden 5,75 2,88 6,51 1,96 1,97
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Frage 15 - Arbeitsplatz - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 594 65.93%
Frage beantwortet 437 48.50%
Frage nicht beantwortet 464 51.50% 49%51%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C12=1 C12=2 C12=3 C12=4 C12=5
Allgemeines Arbeitsplatzangebot V61 50% 40.32% 5.76% 1.84% 2.07% 434
Angebot an Lehrstellen V62 44.96% 40.05% 8.67% 3.75% 2.58% 427
Vergütung Ihres Arbeitstätigkeit V63 63.47% 29.74% 3.28% 1.87% 1.64% 427
Maßnahmen zur Vermittlung von 
Arbeitsplätzen V64 39.67% 46.32% 8.79% 3.09% 2.14% 421

Maßnahmen zur Vermittlung von 
Arbeitskräften V65 42.42% 41.94% 9.95% 3.32% 2.37% 422

Anzahl Antworten sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C12=1 C12=2 C12=3 C12=4 C12=5

Allgemeines Arbeitsplatzangebot V61 217 175 25 8 9 434
Angebot an Lehrstellen V62 192 171 37 16 11 427
Vergütung Ihres Arbeitstätigkeit V63 271 127 14 8 7 427
Maßnahmen zur Vermittlung von 
Arbeitsplätzen V64 167 195 37 13 9 421

Maßnahmen zur Vermittlung von 
Arbeitskräften V65 179 177 42 14 10 422



Frage 15 - Arbeitsplatz - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Allgemeines
Arbeitsplatzangebo...

Angebot an
Lehrstellen

Vergütung Ihres
Arbeitstätigke...

Maßnahmen zur
Vermittlung von ...

Maßnahmen zur
Vermittlung von ...

sehr unwichtig 2,07 2,58 1,64 2,14 2,37
unwichtig 1,84 3,75 1,87 3,09 3,32
mittelmäßig 5,76 8,67 3,28 8,79 9,95
wichtig 40,32 40,05 29,74 46,32 41,94
sehr wichtig 50 44,96 63,47 39,67 42,42
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Frage 16 – Verkehrssituation – Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 577 64.04%
Frage beantwortet 468 51.94%
Frage nicht beantwortet 433 48.06%

52%48%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C13=1 C13=2 C13=3 C13=4 C13=5
Angebot öffentlicher Verkehrsmittel V45 3.74% 25.49% 34.95% 27.47% 8.35% 455
Barrierefreie Ausführung von Gehsteigen, 
Wegen und Kreuzungen V46 3.56% 29.33% 34.44% 24.89% 7.78% 450

Sicherheit für Fußgänger und Radfahrer V47 3.25% 17.75% 21.86% 35.50% 21.65% 462

Anzahl Antworten sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C13=1 C13=2 C13=3 C13=4 C13=5

Angebot öffentlicher Verkehrsmittel V45 17 116 159 125 38 455
Barrierefreie Ausführung von Gehsteigen, 
Wegen und Kreuzungen V46 16 132 155 112 35 450

Sicherheit für Fußgänger und Radfahrer V47 15 82 101 164 100 462



Frage 16 - Verkehrssituation - Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Angebot öffentlicher Verkehrsm... Barrierefreie Ausführung von G... Sicherheit für Fußgänger und R...
sehr unzufrieden 8,35 7,78 21,65
wenig zufrieden 27,47 24,89 35,5
ausreichend 34,95 34,44 21,86
zufrieden 25,49 29,33 17,75
sehr zufrieden 3,74 3,56 3,25
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Frage 17 - Verkehrssituation - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 577 64.04%
Frage beantwortet 463 51.39%
Frage nicht beantwortet 438 48.61%

51%49%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C14=1 C14=2 C14=3 C14=4 C14=5
Angebot öffentlicher Verkehrsmittel V48 33.84% 40.78% 18.44% 5.86% 1.08% 461
Barrierefreie Ausführung von Gehsteigen, 
Wegen und Kreuzungen V49 42.07% 41.63% 13.22% 1.54% 1.54% 454

Sicherheit für Fußgänger und Radfahrer V50 68.91% 26.09% 4.13% 0.43% 0.43% 460

Anzahl Antworten sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C14=1 C14=2 C14=3 C14=4 C14=5

Angebot öffentlicher Verkehrsmittel V48 156 188 85 27 5 461
Barrierefreie Ausführung von Gehsteigen, 
Wegen und Kreuzungen V49 191 189 60 7 7 454

Sicherheit für Fußgänger und Radfahrer V50 317 120 19 2 2 460



Frage 17 - Verkehrssituation - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Angebot öffentlicher Verkehrsm... Barrierefreie Ausführung von G... Sicherheit für Fußgänger und R...
sehr unwichtig 1,08 1,54 0,43
unwichtig 5,86 1,54 0,43
mittelmäßig 18,44 13,22 4,13
wichtig 40,78 41,63 26,09
sehr wichtig 33,84 42,07 68,91
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Wie wichtig ist Ihnen?
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wichtig

sehr wichtig



Frage 18 – Bildungs- und Kinderbetreuungseinrichtungen – Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 568 63.04%
Frage beantwortet 421 46.73%
Frage nicht beantwortet 480 53.27% 47%53%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt

Variable C15=1 C15=2 C15=3 C15=4 C15=5
Angebot von 
Kinderbetreuungseinrichtungen V51 21.53% 45.54% 25% 6.19% 1.73% 404

Außerschulisches Betreuungsangebot für 
Kinder V52 5.64% 29.49% 36.67% 21.54% 6.67% 390

Möglichkeiten zur Erwachsenenbildung V53 1.79% 12.02% 35.29% 39.39% 11.51% 391

Anzahl Antworten sehr zufrieden zufrieden ausreichend wenig zufrieden sehr unzufrieden Gesamt
Variable C15=1 C15=2 C15=3 C15=4 C15=5

Angebot von 
Kinderbetreuungseinrichtungen V51 87 184 101 25 7 404

Außerschulisches Betreuungsangebot für 
Kinder V52 22 115 143 84 26 390

Möglichkeiten zur Erwachsenenbildung V53 7 47 138 154 45 391



Frage 18 - Bildungs- und Kinderbetreuungseinrichtungen - Wie zufrieden sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Angebot von Kinderbetreuungsei... Außerschulisches Betreuungsang... Möglichkeiten zur Erwachsenenb...
sehr unzufrieden 1,73 6,67 11,51
wenig zufrieden 6,19 21,54 39,39
ausreichend 25 36,67 35,29
zufrieden 45,54 29,49 12,02
sehr zufrieden 21,53 5,64 1,79
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Wie zufrieden sind Sie?
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Frage 19 - Bildungs- und Kinderbetreuungseinrichtungen - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 568 63.04%
Frage beantwortet 423 46.95%
Frage nicht beantwortet 478 53.05% 47%53%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse  (Spalten 1-5)
Häufigkeit in % sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt

Variable C16=1 C16=2 C16=3 C16=4 C16=5
Angebot von 
Kinderbetreuungseinrichtungen V54 59.42% 26.33% 9.18% 3.38% 1.69% 414

Außerschulisches Betreuungsangebot für 
Kinder V66 56.17% 30.51% 8.23% 3.87% 1.21% 413

Möglichkeiten zur Erwachsenenbildung V67 30.88% 43.38% 18.14% 6.13% 1.47% 408

Anzahl Antworten sehr wichtig wichtig mittelmäßig unwichtig sehr unwichtig Gesamt
Variable C16=1 C16=2 C16=3 C16=4 C16=5

Angebot von 
Kinderbetreuungseinrichtungen V54 246 109 38 14 7 414

Außerschulisches Betreuungsangebot für 
Kinder V66 232 126 34 16 5 413

Möglichkeiten zur Erwachsenenbildung V67 126 177 74 25 6 408



Frage 19 - Bildungs- und Kinderbetreuungseinrichtungen - Wie wichtig ist Ihnen?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Angebot von Kinderbetreuungsei... Außerschulisches Betreuungsang... Möglichkeiten zur Erwachsenenb...
sehr unwichtig 1,69 1,21 1,47
unwichtig 3,38 3,87 6,13
mittelmäßig 9,18 8,23 18,14
wichtig 26,33 30,51 43,38
sehr wichtig 59,42 56,17 30,88
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sehr wichtig



Frage 20 - Sind Sie ehrenamtlich tätig?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 563 62.49%
Frage beantwortet 459 50.94%
Frage nicht beantwortet 442 49.06%

51%49%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

Ja V68 1 123 26.80%
Nein V68 2 336 73.20%
Gesamt 459 Antworten 459 Teilnehmer
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Sind Sie ehrenamtlich tätig? 



Frage 21 - Wie gerne leben Sie in Zingst?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 563 62.49%
Frage beantwortet 460 51.05%
Frage nicht beantwortet 441 48.95%

51%49%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

sehr gerne V90 1 310 67.39%
eher gerne V90 2 122 26.52%
eher ungern V90 3 25 5.43%
sehr ungern V90 4 3 0.65%
Gesamt 460 Antworten 460 Teilnehmer

67,39

26,52

5,43 0,65
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Wie gerne leben Sie in Zingst? 



Frage 22 - Wie lange leben Sie in Zingst?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 563 62.49%
Frage beantwortet 462 51.28%
Frage nicht beantwortet 439 48.72%

51%49%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

weniger als 5 
Jahre V91 1 49 10.61%

5-10 Jahre V91 2 54 11.69%
11-20 Jahre V91 3 79 17.10%
länger als 20 
Jahre V91 4 280 60.61%

Gesamt 462 Antworten 462 Teilnehmer
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Wie lange leben Sie in Zingst? 



Frage 23 - Wenn Sie an die letzten 5 Jahre denken, ist Ihrer Meinung nach die Lebensqualität in Zingst…?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 562 62.38%
Frage beantwortet 464 51.50%
Frage nicht beantwortet 437 48.50%

51%49%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

besser geworden V93 1 91 19.61%
gleich geblieben V93 2 148 31.90%
schlechter 
geworden V93 3 225 48.49%

Gesamt 464 Antworten 464 Teilnehmer
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48,49
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Wenn Sie an die letzten 5 Jahre denken, ist Ihrer Meinung nach die 
Lebensqualität in Zingst…? 



Frage 25 - Glauben Sie, dass die Lebensqualität im Allgemeinen in Zingst in den nächsten 5 Jahren …?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 557 61.82%
Frage beantwortet 451 50.06%
Frage nicht beantwortet 450 49.94%

50%50%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

besser wird V95 1 91 20.18%
gleich bleiben 
wird V95 2 155 34.37%

schlechter wird V95 3 205 45.45%
Gesamt 451 Antworten 451 Teilnehmer

20,18

34,37

45,45
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Glauben Sie, dass die Lebensqualität im Allgemeinen in Zingst in den nächsten 5 
Jahren …? 



Auswertung der Freitext-Fragen 24, 26 & 27

Frage 24 & 26 - Können Sie konkret sagen, woran Sie 
dies festmachen?
Frage 27 - Was wünschen Sie sich für Zingst?

Themenbereiche

1. Infrastruktur & Verkehr
2. Wohnsituation
3. Freizeitangebot
4. Gemeinschaft
5. Versorgung
6. Bildung & Familie
7. Umwelt & Natur



1. Thema: Infrastruktur & Verkehr

Anzahl der Nennungen im jeweiligen Thema 



2. Thema: Wohnsituation

Anzahl der Nennungen im jeweiligen Thema 



3. Thema: Freizeitangebot

Anzahl der Nennungen im jeweiligen Thema 



4. Thema: Gemeinschaft

Anzahl der Nennungen im jeweiligen Thema 



5. Thema: Versorgung

Anzahl der Nennungen im jeweiligen Thema 



6. Thema: Bildung & Familie

Anzahl der Nennungen im jeweiligen Thema 



7. Thema: Umwelt & Natur

Anzahl der Nennungen im jeweiligen Thema 



Frage 28 - Wie alt sind Sie?

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 539 59.82%
Frage beantwortet 453 50.28%
Frage nicht beantwortet 448 49.72%

50%50%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

17 oder jünger V98 1 5 1.10%
18 - 25 Jahre V98 2 34 7.51%
26 - 45 Jahre V98 3 180 39.74%
46 - 60 Jahre V98 4 157 34.66%
über 60 Jahre V98 5 77 17%
Gesamt 453 Antworten 453 Teilnehmer
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Wie alt sind Sie? 



Frage 29 - Erwerbsstatus

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 539 59.82%
Frage beantwortet 454 50.39%
Frage nicht beantwortet 447 49.61%

50%50%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

Schüler oder 
Student V99 1 16 3.52%

Angestellt V99 2 270 59.47%
Selbstständig V99 3 100 22.03%
RentnerIn V99 4 65 14.32%
Arbeitssuchend V99 5 3 0.66%
Gesamt 454 Antworten 454 Teilnehmer
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Erwerbsstatus 



Frage 30 - Familienstand

Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 901 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 901 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 539 59.82%
Frage beantwortet 451 50.06%
Frage nicht beantwortet 450 49.94%

50%50%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

alleinstehend V100 1 60 13.30%
verheiratet oder mit Lebenspartner 
zusammenlebend V100 2 252 55.88%

mit Familie zusammenlebend V100 3 139 30.82%
Gesamt 451 Antworten 451 Teilnehmer
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55,88
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